

Setkání nad Brnem

Letošní Polní den společnosti VP AGRO a RAGT Czech v Branišovicích, o kterém uvádíme článek na této straně, se konal již po jednadvacáté. O den dříve, 2. června, pozvali představitelé obou společností své obchodní partnery a zástupce dalších spolupracujících firem do Brna, či spíše nad moravskou metropolí, do hotelu Myslivna. Pořadatelé připravili pro hosty na dobu odpoledne a večera bohatý a zajímavý společenský program.



Přijemné prostředí v salonu hotelu Myslivna, o novinkách informuje Ing. Petr Lami

Po úvodních komentářích k novinkám letošního roku v podání Ing. Pavla Sehlíka a Ing. Petra Lama (zazněla jména Vrina-to, Rebell, Grizzly a další) se posléze uskutečnilo slavnostní vyhlášení nejlepších prodejčů osiv VP AGRO a RAGT Czech za minulý rok s předáním věcných cen. Po společné večeři v příjemných prostorách salonu a všude kolem s pékou výzdobou trofejí zvěře, inu jak jinak když je to na Myslivně, bylo uvedeno další, tentokrát „sladké“ pokračování programu.

Ne každý z účastníků večera měl již dříve možnost absolvovat rozsáhlou degustaci těch nejlepších čokolád. Ve více než hodinovém programu poslechu o čokoládovém světě a hlavně ochutnávání představila paní Klára Frycová z firmy Čokoládová továrna z Prahy na dvě desítky vzorků čokolády a pověděla hodně zajímavého o tajích její výroby i světovém sortimentu. Aby se dostalo po této přehlídce vůni, chuti a dochuť i na ostatní smysly a kulturní zážitky, v dalším pokračování večera přičinili zahrát novodobí členové skupiny Plavci, v čele ovšem s původním a všem nám známým Honzou Vančurou. Během vystoupení i potom po krásné produkci setrvali účastníci akce v příjemném společenském večeru plném dobré nálad, výborného vína a moravských specialit. A tak mohli pořadatelé všem posléze popřát dobrou noc a podobně příjemný a hlavně profesně poučný a přínosný Polní den s odřadami VP AGRO a RAGT v Branišovicích.

Jiří Novotný



Povídání o čokoládě s degustací

Tradičně na výbornou v Branišovicích

Počátkem června se v Branišovicích uskutečnil již jedenadvacátý polní den obilnin, který uspořádala společnost VP AGRO ve spolupráci s firmami RAGT a Syngenta. V porostech bylo zařazeno mnoho nových odrůd a nechyběla ani novinka, ozimá pšenice Matchball.

Na předváděcí ploše byl k vidění aktuální sortiment odrůd pšeníc, ječmene, tritikale a žita.

Jako tradičně se to hlavní odehrávalo v porostech obilnin, kde byl pro návštěvníky připraven odborný výklad k jednotlivým odrůdám a použité chemické ochrany firmy Syngenta. Bylo možné také porovnat, jak se chovaly jednotlivé odrůdy při různých výsevch a terminech seti.

Novinka nadcházející sezóny

Každý rok bývá v ČR registrováno přibližně 10 nových odrůd ozimé pšenice. Ty procházejí tříletými odrůdovými zkouškami a podle toho jak v nich obstojí, jsou nebo nejsou registrovány. Zkušební roky však, co se týká průběhu počasí, nejsou stejné a každý z nich prověří odrůdy z jiného hlediska. Nové registrované odrůdy v roce 2013 ukončily tyto zkoušky v r. 2012 a byly proto prověřeny velmi tvrdou zimou na začátku roku 2012.

Z tohoto pohledu lze říci, že v roce 2013 nebyla registrovaná odrůda se špatnou mrazuvzdorností. A velmi dobrá mrazuvzdornost je i předností nejvýznamnější z nich – odrůdy MATCHBALL.

Matchball je polopozdní až pozdní, dobře odolává, kratší odrůda. Je vhodná pro pěstování do všech výrobních oblastí, v KVO je doporučeno pěstování spíše na lepších půdách. Má dobrou odolnost listovým chorobám. I přes kratší



Polní dne v Branišovicích se zúčastnilo více než šest stovek návštěvníků

stéblo le vhodnější pracovat s morforegulátory, zejména při vysokých intenzitách pěstování. Velmi vhodné je Matchball i pro pěstování po obilnině, má výbornou odolnost ke stěbolamu. Jednou z velkých předností této odrůdy je již zmíněná dobrá mrazuvzdornost; přezimování po zimě 2012 bylo hodnoceno známkou 6,7 b. (UJKUJZ), podpořené i dobrou odolností plsní sněžné – 8,1 b.

Jednoznačně největší předností této odrůdy je její výnosový potenciál. V průměru fungicidně ošetřovaných variant všech výrobních oblastí byla tato odrůda nejvýznamnější – 108,3% na kontrolní odrůdy.

Výjimečné potravinářské pšenice

Ke zhlédnutí bylo i mnoho dalších odrůd pšeníc, například loňské sezóny ozimé pšenice s netradičním názvem Cimrmanova raná. Cimrmanova raná pochází ze šlechtění v Branišovicích. Má výjimečnou potravinářskou kvalitu, přičemž vyniká zejména rekordní objemovou hmotností. Na velmi vysoké úrovni má ale také obsah NL, sediment a hodnotu čísla poklesu. Jedná se přitom o velmi plastickou odrůdu, jejíž pěstování je možné ve všech výrobních oblastech. Vyznačuje se totiž

výbornou mrazuvzdorností. Navíc ji lze pěstovat po jakémkoliv předplodině. Dobře je na tom i se zdravotním stavem, disponuje výbornou odolností k fuzáriím v klasě a také k poléhání.

Do skupiny superelitních pšeníc lze zařadit také poloranou odrůdu Forhand. Tento materiál je výsledkem křížení odrůd Banquet a Ludwig a jeho předností je vynikající potravinářská kvalita a platicita. Odrůda snáší jak výše položené chladnější lokality, tak sušší oblasti. Kromě vynikající potravinářské kvality se Forhand pyšní také vysokou výnosovou stabilitou.

Ze sortimentu „áčkových odrůd“ firmy VP Agro mohli návštěvníci vidět například polopozdní odrůdu Golem (A) s německým původem (Tommi x Opus). I tato pšenice poskytuje vysoké výnosy ve všech oblastech pěstování spolu s výbornou stabilitou potravinářskou jakostí ve všech parametrech (E-A). Jejimi přednostmi je rovněž velmi dobrá mrazuvzdornost a odolnost k plsní sněžné. Je u ní ale doporučeno použít morforegulátoru.

Žito i pro bioplynové stanice

Zajímavý byl také sortiment ozimého žita, kde firma VP AGRO prezentovala potravi-

nářské odrůdy, současně ale také velmi vhodné pro výrobu bioplynu. Příkladem je hybridní žito Helltop disponující vysokou odolností vůči poléhání a výborným zdravotním stavem. Současně s tímto vlastnostmi lze očekávat podstatné snížení nákladů na chemickou ochranu.

Výnosové patří Helltop do skupiny nejlepších hybridních žit. Celé rostliny lze použít k výrobě siláže pro bioplynové stanice a stejně tak je tomu u odrůdy Herakles. V tomto případě se jedná o syntetickou populaci odrůdu, u které je podstatná výsoká kombinální schopnost genového základu. U požadovaných vlastností, jako je například výnos a odolnost vůči chorobám, tak dochází k heterozimnímu efektu jako u hybridních odrůd. Výhodou tohoto nového šlechtění je o 7 až 10% vyšší výnos zrna, než jaký je dosažován u klasických populací. Herakles díky tomu tvoří robustnější rostliny s mnohnutějším kořenovým systémem, které jsou vysoce odolné vůči nepříznivým podmínkám a suchu, a navíc umí lépe využívat živiny z půdy. Další výhodou tohoto robustního žita je snížený výsevek, který by neměl překročit 100 kg/ha.

Ing. Marcela Hrglová
VP AGRO s.r.o.

Řepka ozimá

BONANZA

HYBRID

Zlatá horečka přichází!

Registrace v ČR

- polopozdní, pylové fertiliní hybrid
- velmi vysoký výnos semen a oleje
- nadprůměrně velký a silný kořenový systém
- vysoce plastický hybrid s meziročkovou stabilitou
- nadprůměrná odolnost poléhání

NOVINKA

2014

VP AGRO

RAGT

